

园林部门开展春季病虫害防治

市民近期游玩勿触植物

□记者 李科学 文/图

本报讯 春季气温回升,也是园林植物进行病虫害防治的关键时期。记者2月27日从市园林绿化中心获悉,为防治病虫害,提升城区园林景观效果,该中心对所辖公园、广场植物全面喷施防治病虫害药液,预计3月7日完成。为了安全市民近期游玩时,莫要触碰植物。

当日上午10时许,市园林绿化中心鹰城广场内,园林师傅郝利民配置好石硫合剂药液,装入自动打药器,开始对广场西部绿篱、黄杨球植物造型等仔细进行喷洒。

据鹰城广场主任崔浩国介绍,鹰城广场有绿地近10万平方米,此次需进行病虫害防治的绿篱、植物、树木约7万平方米,预计三四天内完成,随后打药车将对较高的树木和植物喷施药液。“近期温度

高,有利于药物的发挥和吸收,防治病虫害效果较好。”

据市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征介绍,春暖花开,也是植物病虫害的高发期。石硫合剂具有杀虫、杀螨、杀菌等多种效果,可应用于大多数园林植物,用于防治叶螨类、锈螨类、蚧壳虫、蚜虫等害虫,以及溃疡病、腐烂病、白粉病、黑星病等病害。近期该中心将对辖区公园、广场园林植物全面喷施石硫合剂药液。

目前,石硫合剂已经发放到位,包括鹰城广场、河滨公园、河滨广场、动物园、盆景园、湛河公园、白鹭洲国家城市湿地公园、新城区奥林匹克公园等在内的各公园、广场陆续开始喷施药液,预计3月7日完成普洒一遍。尚亚征提醒市民,近期赏春踏青时不要用手触碰植物,文明游园的同时注意安全。



2月27日上午,鹰城广场工作人员为植物喷施药液,防治病虫害。

找同学玩 两姐妹回家迷路啦

路人帮忙拦车 的哥免费送回家

□记者 刘蓓 牛超

本报讯 “特别感谢他们,真不知道该怎么表达我的谢意!”2月27日上午,市民王先生在电话里激动地说。原来,他的两个女儿26日下午在市区迷路,多亏好心市民和爱心的哥接力,将孩子安全送回了家。

据王先生的妻子唐鲲鹏介绍,他们家住市区平安大道中国平煤神马七矿路小区。2月26日下午,她10岁的大女儿带着4岁的小女儿到红西小区同学家里玩。下午两点半,两个孩子准备回家。“孩子的爸爸是个牙医,正在做手术,我在北京出差,所以就

在电话里叮嘱孩子到路边打个车。”唐女士说,不久,她再与孩子联系时,孩子告诉她好像迷路了,路两边的景物很陌生。

“我当时心里咯噔一下,虽然很担心孩子,但还是安慰她,让她寻求周围大人的帮助。”唐女士说。随后,本想到平安大道打车却走错方向的两个孩子看到了好心市民刘先生。听孩子说明情况后,刘先生把孩子们领到马路边,帮她们叫了一辆出租车。出租车司机师傅听完情况,婉拒了刘先生付车费的提议,将两个孩子安全送回了家。一直与女儿电话联系的唐女士叮嘱女儿记住出租车的车牌号,请司机加她微

信,她好转钱给司机。但对方没有加她微信。

2月27日上午,记者辗转联系到了出租车司机肖锋。“哎呀,这就是件很小的事,不用感谢!”肖锋说,他也住在红西小区,当天中午回家吃完饭出车时,遇到好心市民刘先生拦车。听刘先生介绍完情况后,肖锋毫不犹豫让孩子们上了车,免费将她们送回了家。“离得不远,给孩子捎回家不算啥。我也有孩子,特别能理解家长着急的心情。”肖锋笑着说,自己开出租车8年了,捡到手机不下十个,每次都完璧归赵,“咱做服务行业的,这种小事顺手就做了!”

网友“姐姐”给她找工作:别和家人说

多半是个坑! 细心车站工作人员劝回15岁少女

□记者 燕亚男

本报讯 2月27日,余先生一家四口专程从汝州市赶到平顶山宝丰火车站,将一面绣着“救人于危难,恩情重如山”的锦旗和一个果篮送到了客运值班员李跃广面前,感谢他帮忙找回了不告离家欲见网友的女儿。

2月24日22点18分,李跃广在车站候车室巡检时,发现一个女孩神情异样,便走上前和她攀谈起来。女孩说自己家是汝州的,准备去贵州省六盘水市找“姐姐”,因为没有赶上K2285次列车,也没有钱了,不知道该怎么办。李跃广让女孩给家人打电

话,没想到她拨通了一个外地的电话号码,电话另一端的女子自称是女孩的“姐姐”,却一口贵州口音。李跃广感到事情有点不对劲,让女孩给父母打电话。电话接通后,女孩的父亲余先生焦急地问女孩在什么地方,说家里人已经找了她一天了。李跃广听到后忙接过电话,向余先生了解孩子的情况,并表示孩子现在在车站,工作人员会悉心看护,让余先生尽快赶来车站接女儿。

挂断电话后,李跃广再次耐心地 and 女孩沟通,女孩才说自己今年15岁,离家前并未跟家里人谈。因为她在手机上认识了个网

友,对方自称在贵州省六盘水市给她找了份工作,让她不要告诉家人,自己坐车去。

李跃广一边开导女孩一边让客运员陈梦迪来客运室看护。25日0点58分,女孩的舅舅和妈妈从汝州市赶到车站,看着安然无恙的孩子,妈妈流下了感激的泪水。

2月27日中午,余先生一家专程为李跃广送来了锦旗,再次表达了感激之情。李跃广说:“这都是我们应该做的,只要孩子不出问题,我们就放心了。”并告诉女孩,“你还小,以后要好好学习,可不要轻信网友的话,出门一定要给父母说一声。”

一朝结缘长相助 豫沪“爱心旅游专线”再启程

□记者 孙书贤

本报讯 载着上海等地爱心人士的爱心理游专线再次启程。2月27日上午,“2023年上海、北京、平顶山、郟县等地第29次‘助学济困共筑梦想’”助学善款发放活动在郟县李口镇启动。

去年第28次助学善款发放后,范剑平先生和妹妹范小梅女士就发起了今年春季善款的筹集。2月27日上午,“爱心旅游专线”直达郟县李口镇,爱心人士代表范剑平、刘冬、闫国钦、刘芳、孟举锋等人为72名受助学生发放助学善款30500元。

据上海白云屋基金郟县办公室负责人范剑平先生介绍,本次善款发放将分4天时间采取分散式进行,由爱心人士和志愿者到学生所在乡镇进行发放。本次有370多名学生受助,发放善款达21.3万余元。

李口镇中心学校受助女生王丽文的爸爸3年前因意外事故离开人世,一家人的生活全靠其妈妈一个人支撑。2021年春,范剑平先生了解到这一情况后,将王丽文列为资助对象。“两年来,孩子在生活上表现得很自强,学习成绩也得到了提高,要不是爱心人士的无私帮助,俺女儿也不会有今天!”王丽文的妈妈激动地说。

2月27日下午,当爱心人士一行来到郟县堂街镇孔湾学校时,该校学生赵佳怡就快步上前,老远就唤着“范爷爷好!范爷爷好!”向范剑平先生问好,表达着内心的感激之情。赵佳怡家住堂街镇山区,家庭困难,两年来,她受到了范剑平先生的无私帮助,生活水平和学习成绩都得到了提高。

据悉,15年来,“爱心旅游专线”29次承载着上海、北京、江苏、平顶山、郟县等地爱心人士的浓浓情意,共救助困境学生、孤寡老人9800余人,捐款538.65万元,吸引了上海、北京、广东、江苏以及澳大利亚、新加坡等地1500余名志愿者参与,并孵化了上海白云屋基金、志愿者协会郟县工作站等志愿服务力量。